
Cl : Activité de manipulations de fichiers partie 3 Culture informatique

Nom prénom

Notions travaillées : Taille des fichiers réalisés avec différents traitements de texte

1) rappel : Démarrer l'ordinateur en session TSE

2) connectez vous avec vos identifiant et mot de passe.

A) Préparation
Vous avez un dossier « activitelune » dans votre 
dossier personnel : Nom.prenom(U:)

Après l'activité précédente vous devriez avoir dans ce 
dossier  activitelune 15 fichiers dont le fichier 
texteluneavectitreetauteur

Ces fichiers sont présents dans le commun classe 
(Y:) dans le dossier « lune » mettez a jour vos 
fichiers en utilisant le « copier coller »

B) Comparaison des fichiers en traitement de texte

1) création des fichiers

a) Ouvrez le fichier luneavectitreetauteur avec l'application bloc-note, 

b) Copiez tout le texte

Rappel : Menu fichier « enregistrer sous »

c) Ouvre le traitement de texte de Libre Office (Writer)  

d) coller le texte du fichier «  luneavectitreetauteur » sur la 
page vide.

e) Enregistrez votre fichier au format OpenOffice (.odt) sous le  
nom lune dans votre dossier activitelune (menu fichier → 
enregistrer sous)

f) puis Enregistrez votre fichier au format Word 2007 (.doc) sous le nom lune dans votre dossier activitelune 
(menu fichier → enregistrer sous et changez le type….)
- Dans la fenêtre d’avertissement cliquez sur «     utiliser le format word 2007     »  

g) Exporter le au format « pdf » ( Menu fichier → exporter comme PDF) sous le nom lune;pdf dans votre 
dossier activitelune
- Dans la fenêtre d’avertissement cliquez directement sur «     exporter     »  

2) « mesurez » les différentes tailles obtenues a la taille du fichier luneavectitretauteur.txt

Lune.odt  (type fichier odt) octet kibioctet

Lune.doc (type fichier docx) octet kibioctet

Lune.pdf ( type pdf) octet kibioctet

Rappel : luneavectitreetauteur (txt) octet

3) Qu’observez vous sachant que visuellement les 5 fichiers sont identiques



C) Comparaison des fichiers en traitement de texte avec des images

1) ouvrez votre fichier lune.odt puis Insérez l'image 
lunejour.bmp présent dans votre dossier lune.
(Menu → Insertion → image...)

2) placez l'image a coté du texte...
faites « clic droit » sur l'image, puis pointez sur 
Adaptation du texte et « continu » pour pouvoir la 
déplacer...

3) Enregistrer votre fichier sous le nom «  luneaveclunejour » au format odt...

4) Refaites les étapes 1) 2) et 3) avec l'image lunejpg.jpg en enregistrant le résultat sous le nom 
luneaveclunejourjpg.odt

5) Refaites les étapes 1) 2) et 3) avec l'image lunegif.gif en enregistrant le résultat sous le nom 
luneaveclunejourgif.odt

6) Refaites les étapes 1) 2) et 3) avec l'image lunepng.png en enregistrant le résultat sous le nom 
luneaveclunejourpng.odt

7) Comparez les différentes tailles obtenues

luneaveclunejour octets kibioctet

luneaveclunejourjpg.odt octets kibioctet

luneaveclunejourgif.odt octets kibioctet

luneaveclunejourpng.odt octets kibioctet

8) Pouvez vous expliquer ces différences ?


